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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP Ä

A DEBRECENI EB HAJDUHEGTEI
FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KŐZlW^É.

ELŐFIZETÉSI
helyben : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor. — fill, 
vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes ssám ára 4 fillér. ■
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Február elsején uj előfizetést nyi 
tettunk a Debreosenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
január végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szivesked 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Dr. Boda Dezső rendőrtanácsos kor­

mánybiztos és derék társai tegnap este el 
vonultak Debrecenből, felsőbb visszahívás 
folytán. A volt kormánybiztos és darabont 
társai nem valami jó emléket hagytak ma­
guk után Debrecenben, mert kegyelmes gaz 
dájuk törvénytelen erőszakoskodásainak vol­
tak végrehajtó közegei. A január 2-iki eset 
megdöbbentette a darabont kormányt ói 
hogy bennünket megfélemlítsen és bitorolt 
hatalmát velünk szemben uton-utfőlen fitog­
tassa ; ártatlan embereket börtönöztetett be, 
hajszát indított előkelő polgárok ellen és 
mindenáron lázadást, zendülést akart kisütni. 
A megfélemlítés azonban még Boda kor­
mánybiztosnak sem sikerült és összegezvén 
az 6 itteni hathetes működését, nyíltan meg­
mondhatjuk és azt a darabont kirendeltség 
is belátja, hogy Debrecenben — csizmadiát 
fogott.

Dehát most már elvonult Boda és test- 
őrsége, Debrecenbe» minden csendes, csak a

párosával sétáló csendőrök keltenek még 
felháborodást.

A kormánybiztosságból azonban ma­
radt még itt egy hírmondó, a ki emlékeztet 
bennük et a januári szomorú napokra.

Hát Vaday urat mikor rendeli vissza 
Kristóffy őkegyelmessége ? Vagy őt itt akarja 
felejteni a nyakunkon ? Ebbe, nem hisszzük, 
hogy Rudnay Béla budapesti főkapitány 
beleegyezne, mert nem egy könnyen akad 
olyan hűséges csatlósra, mint Vaday ur, aki 
a fegyelmi ügyek „tárgyilagos“ referálása által 
bírja az egész fővárosi államrendőrség tiszti­
karának szimpátiáját. Hívják visaza őt is, 
mert nekünk semmi szükségünk sincs rá.

*

Fejérváryt újra kihallgatta a király. 
A vén generális úgy tett, mint a falusi ve­
gyeskereskedő. Ha a vevőnek nem tetszik a 
ezines pántlika, mutat neki másikat, fehéret, 
vagy nemzetiszinüt. Ha a vevő nem tudja 
elhatározni magát, hogy melyiket vegye meg, 
rádiaputál háromfélét is avval az Ígérettel, 
hogy amelyik nem tetszik azt visszaveszi. 
Fajőrváry is háromféle kéziratot hoz el a 
Burghoz címzett vegyeskereskedésből avval 
az Ígérettel, hogy azt fogja felhasználni, 
amelyik legalkalmasabb a nemzet leigázá 
sára. Kíváncsian várjuk a március elsejét, 
vájjon melyik fekete- sárga pántlikával öez- 
szefüzött királyi kéziratot használja fel a 
császári fődarabont.

*

A múltkoriban egy orvosi szaklapban

Magyarok Becsbe#.
Irta: Békásy Jenő.

Ausztria metropolisában sajnos sokkal 
több magyar ember ól, mint akár egész 
Hajdumegyében. Elszórtan laknak ugyan 
Bécs tizenhat kerületében és alig venné 
észre őket az idegen az utcán, vagy a hi­
vatalokban a gyárakban ős üzletekben ahol 
a mindennapi kenyerüket megkeresik, ha­
csak idegenszerü német kiejtésük fel nem
tűnne. ..

Azonban este, mikor megszűnik a 
munka, bezárják az üzleteket, a gyárakban 
elül a gépek zakatolása, és megnyílnak a 
külömböző mulatóhelyek, odatódul a sok 
magyar, kinek a munka után szórakozásra
van szüksége. , .

Bécsben éjszaka éppen olyan nyüzsgő 
az élet, mint nappal, avval a ^ülömbséggel, 
hogy a nepot villamos ivlámpák helyettese 
tik. Este nvole óra után az „nltwienensoh 
pincékben és lebujokban hangos az élet. A 
legutolsó piszkos, bűzös helyiségben is áll 
egy zongora és egy cintányérral ellátott do .
A zongoránál ül egy férfi, vagy egy ,n 
kalimpálj* az ócskábbnál-ócskább bécsi nép- 
dalokat, úgynevezett gassenhauerokat
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stanclikat. Mindig akad egy-egy vállalkozó 
szellemű vendég, aki borízű hangon tol­
mácsolja közmegelégedésre a .népdalok sző 
vegét. A bécsi vegyes közönsége az ilyen 
alsóbbrendű helyiségnek táncol, kurjongat 
és különösen sziszeg örömében.

Egy régi, jó barátom, aki már évek 
óta Bécsben lakik volt a cioeróném és neki 
köszönhetem, hogy a bécsi különlegességek­
kel megismerkedhettem.

Egy ilyen fent körvonalozott helyiséget 
Vinzerhausnak hívják és gyakran keresik fel a 
magyar munkások. Mikor oda beléptünk, 
egy csomó magyar gyári munkás ült az ala­
csony pincehelyiség egyik sarkában levő asz­
talnál. Csendesen beszélgettek egymással, 
nem is hallgatva a frivol bécsi nótákra, me­
lyek a zongora mellől hallatszottak. Éppen 
egy műkedvelő fütyülő művész produkába 
magát a Gotterhalte agyontrillázáea által, 
amikor az a nyolo-tiz magyar munkás össze 
nézett és mint egy ember felállott és — rá­
zendített az „Isten áld meg a magyart“-ra A 
műkedvelő fütymüvész abban hagyta, a zen 
gora hangjai elnémultak és az osztrákok 
csöndesen bejárták a hymnusz végót. Köny 
tódult szemembe e jelenet hatása alatt és 
láttam, hogy az ott lévő negyven-ötven fö-
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azt olvastam, hogy a paralizis gyógyítható. 
Önkónytelenül is Kristóify belügyérre gon­
doltam, akinek paralitikus koponyájában a 
legvakmerőbb nemzetellenes ötletek szület­
nek meg. Az ellenálló törvényhatóságok 
megrendszabályozására fenyegető rendele­
teket bocsájt ki, őrült képzelgésében azt 
hiszi, hogy 6 feltétlenül uralja Magyaror­
szág politikai helyzetét, egyszóval nap nap 
után annyi őrültséget követ el, amelyből 
feltétlenül agy lágyulásra lehat következtetni. 
A múltkori minisztertanácsban ajánlották 
neki, hogy gyógyittassa ki magát a parall­
eléből és a kúra után tsgyen véleméayes 
jelentést.

A tegnapi minisztertanácson bejelen­
tette Kristóffy, hogy szakértő orvosokból 
alakult albizottságot küldött ki agyvelejónek 
mütanrendőri bejárására és az a bizottság 
kijelentette, hogy a paralizis csupán harminc 
évi aluli embereknél gyógyítható. A minisz­
tertanács ezen szakértői vélemény alapján 
Kristóffyt hosszabb időre szabadságol'a és a 
kiszivárgott hírek szerint a belügyminiszteri 
ténykedésektől végleg felmentette.

A császári kegy ára.
Irta: Mttlek Lajos dr.

„Ha lemondasz minden jogodról, 
ha úgy értelmezed a 67 es kiegyezést, 
hogy mindenben a királyi akarat nyer­
jen érvényesülést és a nemzet csak 
keretül szolgáljon a trón fényének ki­

nyi osztrák, hogyan lapult meg a nyolc ha­
zafias magyar munkás előtt.

Barátom ezután egy előkelőbb, de ha­
sonszőrű helyiségbe » „Glöcklein“-be vezetett. 
Itt már nem mértek sört, hanem otak borok 
állottak a vendégek rendelkezésére. Az obii­
gát zongorát és dobot egy úgynevezett 
»ohramli zenekar egészítette ki, mely öt tag 
bői állott. Itt a zenészek maguk énekelték 
» gassenhauerokat óa a vendégek között 
Bem egy előkelő gárdatiszt és osztrák mág­
nás foglalt helyei, s móltóságos csendben él­
vezték Lehár legújabb daljátékának, a „Vi­
dám özvegy“ zeneszámait. Ebben a helyi­
ségben csak mi ketten voltunk mvgyarok és 
tiszteletünkre a házizeuekar eljátszotta a 
— Csiosónét. Egy jelenlevő osztrák mágnás 
névszerint gróf Wolkenstein — a Csiosóné 
első hangjaira kiállott a középre, torkasza- 
kadtából ordítani kezdett: Koasutht aardass, 
derékon kapott egy liroli júdler énekesnőt és 
veszettül járni kezdte a — kaukánt. A jelen­
levők pedig zajosan megtapsolták a jó csár­
dáé táncost.

Undorral távoztunk e helyről, és tovább 
menve a „Brady“-hoz címzett mulatóhelyen 
telepedtünk le. Itt úgynevezett Cabaret elő 
adás élvezésében volt részünk. Nálunk Ma

mily bámélatoa olcaón lehet mindenféle
férfi ruhát vásárolni. 0 0 0 0 0 0 0 0
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a fogadtatás után összült az osztrák
császár a maga bizalmas embereivel és 
órák bosszant tanácskoztak a magyar 
nemzet sorsa felett.

Van-e nagyobb gúny, van-e érzé­
kenyebb politikai botrány, mint az, hogy 
a „mi“ ügyeinket Bécsben vitatják meg, 
hogy az osztrák császár szorítja hát­
térbe a magyar királyt és hogy Pit- 
reich, Goluchowski, Beck, Gautsch és 
e pat fratres döntenek a magyar al­
kotmányjogi kérdések felett ? !

Nincs a világon bármely picinyke 
ország, melynek történetében ehez ha­
sonló eset lenne. Ilyen politikai szatíra 
nem történhetik meg másutt, mint nálunk, 
ebben a dualisztikusán képtelen poli­
tikai zagyvában, hol a törvény azért van 
hogy felülről meg ne tartsák és alkot­
mányt azért hoznak létre, hogy azon a 
csatában hátráló generálisok és po/itkai 
polgári gazok tapossanak-

És a vezérlő-bizottság tanácskozik 
még mindig. Konferencia, pártkonferncia . 
pártközi konferenci aegymást váltják fel. 
Mire ez a sok tűnődés ? A császár ul­
timátumot adott. Adjon ilyet a nemzet 
is. Adjanak ultimátumot a nemzet 
vezérei!

Nem alkuszunk ! Ez legyen az 
alap. Ki van jelölve a végső határ. 
Azon túl menni az öngyilkossággal 
egyenlő. Beigazolta a nemzet higgadt­
ságát, kimutatta erejét, jogainál nem 
kötötte magát a törvény rideg szaka­
szaihoz. De most a király is tegye 
meg a magáét. Közeledjék a nemzet 
felé. Lépjen ki a Burg szabadságot 
gyűlölő falai mögül és jöjjön az őt 
szerető magyar nemzet közzé. Itt az ö 
helye. Bécsben ahány polgár, annyi 
felé húz. Budapesten mindenki a trón 
erősítésén fáradozik. Hallgasson a fel­
ség a történelem intő szavára. Szólal­
tassa meg szivében a magyar nemzet 
iránt, a hálád atosság kötelességérzetét 
és megtartva magának annyit, mint a 
mennyihez az alkotmány és törvény

szerint joga van, adja meg a nemzet­
nek is, a mihez a nemzetnek van joga.
A magyar nemzet régibb, mint a ma­
gyar királyság és több mint három­
szorosan öregebb, mint a Habsburg, 
uralom, melyet legalább háromszor 
mentett meg ez ország a végromlástól, 
az elpusztulástól. A magyar nélkül az 
osztrák császárság nem is létesülhetett 
volna; Ausztria még fogalom sem 
lenne.

Ahogy ma alakul a nagy politikai 
helyzet, amint a nemzetek csoportosul­
nak, vigyázzon ez a hálátlan Ausztria, 
nehogy úgy járjon, mint a potyka, mit 
az éltető vízből a homokzátonyra dob 
ki a nemzetek tengerének szeszélyes 
hulláma. Azelőtt a nemzetek hadakoz­
tak, Ausztria házasodott. Ma a politikai 
házasság nem fizeti ki magát, hadako 
zásra pedig esetleg az osztrák előtt leül 
a klumi köd.

Okuljon a múltból a felség. Ha 
okul és tanul, szent a béke és ha nem ? 
Akkor mondja ki r ultimátumát végre 
már a nemzet is. Álljon össze a mellett 
aztán egy emberként és vívja ki sza­
badságát, jogát ha igy rendeli a sors a 
király ellenére is. Ki is vívja, mert az 
igaz ügynek végre mindenek ellenében 
győznie kell.

Az uj német vámtarifa életbelép ■ 
tetéie ós a magyar kivitel. A Német bi 
rodalommal kötött uj kereskedelmi szerző­
désnek f. évi március hő 1 ével történő élet- 
beléptetése folytán kivitelünk a f. évi feb­
ruár hóban előreláthatólag a rendesnél na­
gyobb lesz. A várható nagyobb kiviteli forgalom 
akadálytalan és gyors lebonyolítása érdekében 
a nemzetközi árufuvarozási egyezmény 5. 
cikk 3. bekezdése alapján a m. á. v. igaz­
gatósága mint értesülünk intézkedett, 
hogy a Német birodalomba rendelt és f. 
évi február hó végéig feladásra kerülő 
koosirakományu áruk berakásához kocsik 
bősorban bocsáttassanak rendelkezésre, — 
illetve, hogy a szóban levő szállítmányok 
közérdekből soron kívül továbbittassanak. A 
m. á. v. Igazgatóságának ezen intézkedését 
a kereskedelmi és iparkamara oly figyslmez-

o ___________ _________________

emelésére, ha te istenadta nép nem 
gondolkozol, hanem ellentmondás nélkül 
dobod oda részed virágát : az ifjúságot 
a kaszárnyák megfertőzött légkörének 
és zsebedet a bécsi hatalom polikarmu 
önkényének, ha magyar nemzet igy és 
ekként cselekszel : akkor biztosítva van 
számodra a királyi kegy, megveregeti 
vállaidat minden Habsburg és még a 
csataverte hős osztrák generálisok is 
visszafogadnak ezeretetükbe.“

így szól Pejérváry fődarabant. Ek­
ként beszélteti őt a politikai napraforgó. 
Vészi Jakab József ur.

Mit gondolkozol én édes magyarom? 
Mit tipegsz-topogsz te vezérlő bizottság ? 
Van itt még gondolkozni való ? Tépe- 
lődésre idő és ok ? Miért nem öleled 
kebledre az ország^ősszes z andárait ? 
Miért nem szakítasz ezeréves múlttal, 
alkotmánynyal, törvényekéi ? A királyi 
esküt kiforgatta az oszták császár, — 
a hitlevelet kettészakította a drabant 
ügyvivő hét sváb? A mi még megvan, 
azt eldisputálja a Vészi-féle rabulisztika, 
a körmönfont okoskodás özöne és a — 
szolgalelküség azok részéről, kik pénzért 
mi -denre képesek, még hazaárulásra is: 
sőt nagy pénzért első sorban arra.

A vezérlő bizottság az engedékeny­
ség terén — mint most már a tények 
igazolják, — elment a legszélső határig. 
Odáig ment, hogy kockára tette nép­
szerűségét, a polgárság bizalmát. Hogy 
megmentse az országot a lelketlen po­
litikai bitangok körmei közül, hogy az 
alkotmányt védhesse, a darabont önké­
nyétől és használjon a királyi trón fé­
nyének, ezt előbbre tévén sokban, a 
nemzeti érdeknél, — a vezérlő-bizott­
ság oly engedményeket tett, melyek 
kétségtelenné tették a király iránt ér­
zett tiszta hűségét és a nemzet áldo­
zatkészségébe vetett bizalom jogossá­
gát. É 1 mit kapott ezért a vezérlő-bi­
zottság ? Mit kap a nemzet ?

Andrássyt fogadta a király egy rö­
vidke fél órára. A fogadtatás előtt, —
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gyarországon a varietének ilyen realisztikus 
elfajulása még ismeretlen. A dobogón jönnek- 
mennek alakok, szavalnak, énekelnek, tán 
colnak és a trágárságok, egyértelmű disznó- 
ságok egész özönét zúdítják a közönség nya­
kába. Voltak itt is magyarok. Egy nagy asz 
talt foglalt el egy társaság, budapesti elő 
kelő nagykereskedő ült ott n feleségével, kőt 
hajadon leányával és néhány állandóan 
Bécsben tartózkodó magyar fiatalemberrel. 
Asztaluk közvetlen a dobogó közelében ál 
lőtt. Végig hallgattuk vagy három számot, 
az anya és leánya szégyenkezve pirultak ős 
az egesz társaság felháborodva hagyta el 
ezt a letujt. A működő „művészek“ egyike 
a társaság hangos beszélgetés bői kivette, 
hogy magyarok és éktelen haragra lobbant. 
A maga módja szerint bosszulta meg magát 
és egy improvizált gúnydalt énekelt a ma 
gyarokra. Ekkor tűnt ki, bogy a helyiség­
ben levőknek több mint a fele magyar. Kitört 
a botrány, botok emelkedtek a levegőbe, 
éles füttyök hallatszottak, lárma ős zsivaj 
keletkezett a teremben. A magyargyülölő 
„művész" urat kartársai elrejtették valahová 
és a terem öt pere alatt kiürült.

Barátom nagyon röstelkedett előttem, 
hogy ilyen helyre vezetett és kárpótláskápen 
ajánlotta, hogy nézzünk meg egy jó orfeum­
előadást a »Gartenbau“ nevű mulatóhelyep.

Tíz óra után lehetett, mikor oda értünk 
és a három részből álló hatalmas terem zsú­
folásig tele volt, úgy, hogy csak nagynehe­
ze n bírtunk helyet kapni. A műsor kisebb 
része volt még csak hátra ős az első szám,

amit láttunk egy Váradi Emil nevű komikus 
előadása volt. Ez az amber, kit neve után 
ítélve magyarnak hittem, közkedveltségnek 
örvendhet a Gartenbauban, mert a közönség 
néhány jól sikerült kuplőja után zajosan 
követelte Mikoeoht. Ezt a nevet nálunk 
Magyarországon egyáltalán nem ismerik, 
azonban külföldet járt magyar ember már 
tudja azt, hogy ez a magyarok gúnyneve 
Ausztriában és Németországban. Egész mi- 
kosch fércirodalom keletkezett már a mi ki­
gúnyolásunkra őa a leghülyébb és a legtrá­
gárabb éloeket adják szomszédaink a .ma­
gyar“ Mikosoh-báró szájába. Érthető érdek­
lődéssel vártam tehát a színpadnak csúfolt 
deszkán megjelenő báró Mikosoh alakját. 
Nem tudtam a kacagást visszafojtani, mikor 
megláttam pörge kalapban, nemzeti szinti 
szalaggal, hegyesen kipödórt fekete bajusz- 
szál, frakkban, fehér nyakkendő és lakkoipő- 
ben Váradi Emil hazánkfiát, amint a ma­
gyarság rovására eső oosmánySágokkal trak- 
tálta a kedélyes bécsieket. Még debreceni 
vonatkozású strófát is szőtt bele Váradi- 
Mikoseb, a kővetkezőképen:

Fahr ich jetzt nach kurzer Zeit 
Hinunter nach Debrecin 
Hai min mich vor paar Tagen 
Gerufen dort’n hin.
Mut* ich seich halt gut aasstopfen,
Denn die werden mich dort gut ausklopfen, 
Dort weiss schon ein je Her Mann,
Ich komm’ alt Obergespan.

(Magyarul:)
Leutazom nemsokára Debrecenbe én 
A napokban hívtak engem,
Oh jaj I én szegény I 
Jól kitömöm hát magamat,
Mert kiporolják hátamat;
Hisi ott mindenki tudja már,
Én leszek a főispán.

Óriási éljenzés hallatszott erre az osto­
baságra a terem minden részéből, tehát tud­
hattam, hogy sok magyar van jelen. Mély 
szomorúság fogott el arra, hogy hazámfiai, 
a magyarság ilyetén való kigúnyolását meg- 
éljensik. Azonban rögtön találtam mentséget 
a számukra, a jó magyar érzést és a faj sze­
retetek Legyen akármilyen eült hülyeség is, 
csak a magyarokról szóljon az ének, lelke­
sedik érte a külföldön élő magyar.

Valósággal magammal vonszoltam ba­
rátomat erről a helyről, amely betetőzte Béos 
iránti undoromat és megvetésemet és eszembe 
jutott a költő szózata:

A nagy világon e kívül 
Nincsen számodra hely;
Áldjon, ftgy verjen sors keze,
Itt élned, halnod kell.
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tetés kapósán hozta az idő rövidsége foly­
tán e helyütt az érdekeltek tudomására, 
hogy a kivitelre rendelt szállítmányaiknak a 
német vámhatáron f. évi március hő 1 ig, — 
tehát a régi vámdijtételek szerint való biz­
tos átjutása érdekében küldeményeiket a 
fentiek alapján lehetőleg február hó első 
felében adják még fel vasúti szállításra.

A király — éa a
vezérlöbizotts ág".

Irta : Kalmár Antal dr.
A vezérlő-bizottság előterjesztett írá­

siból egész terjedelmében ismerjük immár 
azokat a bizalmas tárgyalásokat, amelyek 
Andrássy Gyula közvetítésével folytak le a 
nemzet vezérei és a király között. Ezekből 
az írásokból pedig két dolog állapítható 
meg :

Először is az állapítható meg, hogy a 
vezérlőbizottság a nemze i jogok rovására le 
nem szerelt, sőt eszeágában sem volt le­
szerelni s igy azok a meggyanúsító, tajtékzó 
rágalmak, amikkel a vezérlőbizottságot el 
halmozták: bogyborék módjára foszlottak 
szót.

Másodszor megállapítható az, hogy a 
vezórlöbizottság a béke érdekében és a ki­
rály ismeretes érzelmeire való tekintetből 
elment az engedékenységnek ama határáig, 
a meddig a nemzeti jogok csorbítása nélkül 
el lehetett menni.

Alkotmány válságunknak ugyanis két 
sarkpontja van, a mely körül hullámzik a 
nemzet jogos kívánsága és a bécsi hatalom 
megfoghatatlan makacssága. Egyik az örálló 
vámterület a másik a hadsereg kérdése. A 
vezérlő-bizottság mind a két dologban a 
nemzet méltóságával és a király érdekével 
összeegyeztethető megoldást terjesztett a 
király elé.

A nőmet kereskedelmi szerződés meg­
kötésével úgy is a kormány bevégzett tény 
elé állította a nemzetet. Ezt a bevégzett 
tényt a bécsi körök és a haladópárti sajtó 
akképen fogják föl, hogy most már 1917-ig 
múlhatatlanul közös vámterületi szövetségben 
kell élnünk Ausztriával s tizenkét álló esz­
tendeig az önálló vámterület életbeléptetésére 
nézve minden reménységgel föl kell hagyni 
Magyarországnak.

A vezérlő-bizottság azonban kitalálta a 
módját annak, hogy a bevégzett tények da­
cára Magyarország rátérhessen az önálló 
vámterületre. Ez a mód pedig abban állna, 
hogy Magyarország és Ausztria, a kölcsönös 
szabadforgalom alapján, kereskedelmi szer­
ződést kötne egymással, Németországgal pe­
dig a már megkötött szerződésnek ugyan­
azon tartalmával kötne szerződést.

Ebbe a király nem egyezett bele. Any- 
nyira szivéhez van nőve a közős vámterület, 
annyira félti Ausztria érdekeit, hogy az ön­
álló vámterületnek úgyszólván még csak 
elvi felállításába sem egyezik bele.

Nem kevésbé szerencsés a vezérlő- 
bizottságnak a hadsereg kérdőiében elfoglalt 
álláspontja is. Ez pedig abban a meggyőző­
désben van, hogy a magyarul beszélő ma­
gyar haderőt nem a magyar nemzet több­
sége akarja : egyezzék bele 6 Felsége abba, 
hogy a kérdés a nemzet eldöntése alá, 
amely már egy millió helyett harmadféí 
millió választópolgárral választ. Vagyis: a 
kormányra jutott koalíció rövidesen az álta­
lános választói jog alapján megcsinálja a 
választási reformot s akkor aztán a katonai 
kérdésben a magyar nemzetnek az alkot 
mány sáncaiba bevett nagy tömege döntsön, 
De a döntős kötelező legyen a királyra is 
meg a nemzetre is

ő Felsége ebbe se egyezett bele. A 
szintén szivéhez nőtt abszolút katonai fel­
ségjogokból egy hajszálnyit se hajlandó 
engedni.

Azt akarja a bécsi hntaiom, hogy a 
nemzet koldus legyen — ős német!

Veszélyben az ország.
Veszélyben ez ország, tömörül a nemzet 
Védni az alkotmányt, védni szent jogát. 
Nehogy az erőszak, vad zsarnoki kar 
Letiporja ismét szeretett honát 1

Nyugszik hüvelyében a kifent acél, 
Honfiaknak arcán vészes csend honol,
De ha kirepül majd, ha kitör a láng 
Annak a nyomában mennyi vér omol;

Lelke előtt kisért hősök árnya még, 
Keblében az emlék vágyakat tikászt,
S mik >r a karjáról tőrt bilincs lehullt, 
Felidézi százszor a dicső tavaszt I

S mostan újra láncot a jármot a nyakán 
Kell viselni s szégyen-teljes rabigát.
Aluszik e nemzet ? s nem hallja talán 
A csatára hivó dalnokok szavát?

Hanem inkább tűr és megalázkodik,
Nincs tán ereje elűzni a vészt I 
Hogy a keblében láng helyett csak a bánat 
Nap nap után folyton mind jobban emészt ?

Tömörüljetek hát : késlelkedni bűn 
Mikor a hon hiv és veszély fenyeget,
Mert a sir a melyet most az ellen ál 
Nem csak ezt a népet, hont is eltemet.

Mesey Jenő.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Vasárnap, febr. 11. d. u.: .János vitéz“ 
Operette. (Bérletszünet.)

Este : Ifjú Csokonai. Komédia. Újdon­
ság. (Bérletszünet.)

Hétfő, február 12 : „Drótostőt.“ Ope 
rette. (B)

Kedd, febr. 13.: „Ifjú Csokonai “ Ko­
média. (C.)

Szerda, febr. 14.: „Fedorn.“ Dráma. (A.) 
Csütörtök, febr, 15.: „Párbaj.“ Színmű. 

Újdonság (B.)
Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Színmű. (C.) 
Szombat, febr. 17.: „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)

Bérlet 112. szám (A)
Debrecen, szombat, 1906. febr. hő 10-éa:

ARANYVIRAG
Regényes nagy operette 8 felvonásban.

SZEMÉLYEK.
Potyaviev herceg — —
Süm ) hBj6e legények 
Aranyvirág — — —
Stone El*®“ )amerikai milli- 
Gauld Harry) ardoaok

Deéssy Alfréd. 
Átkosi Vilmos. 
Nagy Pál. 
Fóthy Frida. 
Sz. Pozsonyi L. 
Polgár Sándor.

Fogadós — — — — Sarkadi Vilmos.

Aranyvirág Ma este a finom, szub- 
tilis zenéjil operett: az Aranyvirág kerül 
színre, melyet nagy ambícióval elevenít fel 
az énekes társulat. A darabban a dalos sze­
mélyzet legkiválóbbjai vesznek részt, élükön 
Fóthy Fridával, Pozsonyi Lenkével, Polgár 
Sándorral stb.

Én, te, ö. Tegnap ezt a jóizü mókák­
ban gazdag, kedves zenéjü operettet adták 
nagyszámú közönség előtt. Zilahyné, Fóthy 
Frida, Polgár Sándor, de általában a többi 
szereplők is sok tapsot arattak. A Percei 
nővérek táncát most is megismétel tette a 
közönség s a kecsesen táncoló Percei Karola 
gyönyörű virágállványt kapott.

János vitás. A diadalmas János vitéz, 
a legnagyobb sikerű magyar operett kerül 
színre vasárnap délután az ismert kitűnő 
szereposztásban. A darabot az igazgató álta 
lános óhajtásra tűzte ki műsorra s az elő­
adás iránt tényleg nagy az érdeklődés.

Ifjú Csokonai. Vasárnap este Ho 
monnai Albert pályanyertes darabja az Ifjú 
Csokonai kerül színre, mely első dijat nyert 
a Ziiahy pályázatra. A darabot nagyon 
dicsérik s kiváló hatást jósolnak neki A 
főbb szerepeket Szabó Inna (Lilla) Knsznay

Ernó (Csokonai) és Szakács Andor (Puky) 
játszák s jelen lesz a bemutató előadáson a 
szerző is

Legszebb színésznők. Egy fővárosi szín­
házi lep szépségversenyt rendezett e az eddigi be­
érkezett szavazólapok szerint egyes színházaknál a 
szavazók a kővetkezőknek Juttatták a szépség pál­
máját: A debreceni színház legszebb színésznője 
Zilahyné Singlioffer Vilma. A többi színházaknál a 
következőket tartják a legszebbeknek: A Nemzeti 
színházban Ligeti Juliska az első helyen áll, az 
operánál Soyer Ilonka vezet a Vígszínházban pedig 
Varsányi Irén, a Királyszinház szépségkirálynéja 
Szentgyörgyi Lenke, a Magyar színházé Komái 
Berta, a Népszínházé Fedák Sári. A szegedi társu­
latnál Felhő Rózsit tartják a legszebbnek, a pécsi­
nél Kállsy Jolánt, a miskolcinál Balláné-Csik Iránt, 
a kecskemétinél Pailagi Kornéliát, a nagyváradinál 
Aradi Arankát, a temesvárinál Haller Irmát, a ko­
lozsvárinál Tóvölgyi Margitot, a pozsonyinál Lendrai 
Micikét, a szabadkainál Szabados Gizit, a kassainál 
Fáy Flórát, a soproninál Feledi Beriskát, a székes- 
fejérvárinál Bácskai Julcsát, Aradon meg Rózsa 
Lili a legszebb.

H I RE K.
— A vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a következő: A Nagytemplomban pré 
dikálni fog Szele György lelkész, a Kistem- 
plomban Perec* István segédlelkősz, a Kos­
suth utcai templomban Jánosi Zoltán lelkész, 
az Ispotály templomban Könyves Tóth Kál­
mán lelkész, a Csapókertben Kováoa János 
isk. felügyelő, a Homokkertben Papp László 
senior.

Az ágoat, hitv. evang. templomban va 
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Budák János segédlelkész-hitoktató végzi.

— A városi muzeam gyarapodása. 
A városi muzeum az elmúlt esztendő máso 
dik faiéban is legtöbbet köszönhet alapítójá­
nak s igazgatójának, Löfkovios Arthurnak. 
Ajándékul számos kéziratot, könyvet és 
nyomtatvány t kapott tőle a muzeum. E nyom 
látványok közül több szabadságharcunk 
ereklyéje. Érdekesek a magyar honfoglaló 
vezérek színes rézmetszetü fiktiv arcképei. 
Ezeken kívül egy földmázos nagy kanoséval, 
két darab mázas üveg edény és régi por- 
cellán eoet- olajtartóval gazdagította gyüj 
teményeinket. Mindezeket felülmúlja érték­
ben és érdekességben a néh. Császka György 
kalocsai érsek hagyatékából általa megvásA 
rolt változatos gyűjtemény, amelyben : Li- 
luviális korbeli állatmaradványok, osontok, 
(egy óriási mammuth-fog) kövületek, (bala­
toni keoskekörmök,) csigák, Afrikában elej­
tett ragadozó állatok csontjai, őskori és ké ■ 
aőbbi eredelü bronz és vasfegyverek, szer­
számok, exotiku: népek hangszerei stb. lát­
hatók. E gyűjtemény maga pár száz darab­
ból áll. Ugyancsak a Császka hagyatékából 
vásárolt műtárgyak közül letétül múzeumunk­
ban helyezett el félszáz darab művészi baosü, 
régibb és újabb mesterektől való kisebb na­
gyobb képet — egész képtárt — egy szép 
festett üvegből készült e három magyar 
szentet ábrázoló olaszfalat ■ egy szobor­
mű vet.

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Dózsa Eszter ev. ref. 2 napos, Alföldy Fe- 
renoz ev. ref. 20 hónapos, Tóth István ev. 
ref. 25 éves, Perényi Demeternó gör. hath. 
62 éves, Kovács Miklós ev. ref. 4 hónapos, 
Kálmánéi Imrénó ev. ref. 21 éves, Farkas 
Lászlóné r. kath. 46 éves, Veres Jánoané 
ev. ref. 43 érés, Szabó Róza ev, ref. 26 éves, 
Miskolci Gábor ev. ref 23 hónapos, Süvöl­
tőé Jánosné ev. ref. 74 éves.

— Függetlenségi bál. A debreceni 
függetlenségi kör mint azt több Ízben meg­
írtuk e hó 24 ón szombaton, az „Arany-Bika 
szálló dísztermében zártkörű tánovigalmat 
rendez. Belépti-jegy személyenkint 2 kor. 
Jegyek előre válthatók a kör helyiségében. 
Felülfizetéaek hirlapilag nyugtáztalak. Kez­
dete este nyolc órakor. A rendező bizottság 
tagjai: Otrokoosi Végh János, b. b. elnök. 
Tuséi Miklós, b. b. titkár. Kalmár Ignác, b. b. 
jegyző. Tóth Gergely, b. b pénztárnok. 
Szendi Imre, b b ellonör. A rendezési: 
Asz-lón József, Alföldi Béla, Bányai Páter,
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Baroa Barna, Barna litván, Btkóci Gábor, 
Balogh János, tíanezo Mihály, Balogh Sándor, 
Both János, Balogh János, Csobán József, 
Ifj. Csobán István, Dávid Mihály, Erdei Péter, 
Erdei József, Fésűs Lajos, Gombos Gergely, 
Gombos István, Harangi Sándor, Hajnal 
Ferenc, Herozegh János, Horkay Lajos, 
Horváth Ferencz, Horváth Gábor, Juhász 
Ferenc, Dr. Koosár Gábor, Dr. Király Péter, 
Kéki József, Kecskés István, ifj. Kecskés Ist­
ván, Kecskés János, Kecskés József, Kertész 
Mihály, id Kertész István, ifj. Kertész István, 
Kertész János, Kertész Imre, Kertész László, 
Kertész Lajos, Kertós András, Kegyes Ist­
ván, Kardos Ferenc, S. Kovács Ferenc, Ko­
vács István, Kalmár Ignác, Kerékgyártó Jó­
zsef Komlóssy Imre, Kelemen Gábor, Kéki 
Lajos, Kálmán József, Kaazás István, Mó 
szárjs József, Nyilas János Ormós Lajos, 
Polgári Márton, ifj. Pósalaki Ferenc, Sarkadi 
József Sulánki Ferenc, Sárga Imre, Szath- 
mári János, Szathmári József, Szilágyi Fe­
renc Szilágyi István, Szabó István, Sz, Szabó 
László, Szőke János, Tóth Sándor, Vályi 
Nagy Gusztáv, Varjas Bálint, Varga Béla, 
Varsányi Imre, Vértesi István, Vértesi Gá­
bor, ifj. Veréb Lajos, id. Zöld János. Tánc- 
rendezők : Schaf János és Schaf Ferenc. 
Bálrendezök: dr. Varga Lajos, Salánki Mi 
hály, Sarkadi Ferenc.

— Eljegyzés. Hertelendi Hertelendy 
Miklós os. és kir, huszárfőhadnagy az itteni 
Equitátió lovaglótanárja eljegyezte nemeskéri 
Kiss Irma urhölgyei Budapesten és ‘oatvér- 
öesose hertelendi Hertelendy Béla os. és kir, 
huszárhadutigy eljegyezte klobusicki és zó 
tény! Klobusitzky Emmy urhöigyet Hetén, 
Beregmegyében.

— Visszahívták a kormánybiztost.
Debrecen város közönségének szivéről nagy 
kő esett le tegnap délután Végre — hat hét 
után — megszabadult a kormánybiztosi mi 
Hőségben működött dr. Boda Dezső budapesti 
rendőrtanáosostói és díszes rendíti kíséreté­
től. Az elbooi&jtó levél, mely leirat formában 
érkezett tegnap Kristófiy belügyórtöl a pol­
gármesterhez, a következő Képen hangzik:

Debrecen város közönségéhez
Debrecen.

M. kir. Belügyminiszteriem 
864. Ein. sz.

Kovács Gusztáv főispánnal szaruban el­
követett erőszakosságok megtorlása iránt 
elrendelt rendőri vizsgálat befejezést nyer­
vén, dr Boda Dezső kormánybiztost ezen 
működése alól felmentettem ós a Kormány­
biztosságot megszüntettem.

Erről a város közönségét f. évi február 
3 án, 58. elnöki szám alatt kelt leiratom 
kapcsán tudomás vége t értesítem.

Budapest, >906. február 8.
Rristóffy

be’ügyminiszter.
A polgármesternek küldött leiraton kí­

vül természetesen dr. Boda Dezső is kapóit 
rendeletet, illetve menlevelet, amelyben a 
belügyér kegyes elösmerásét fejezi ki Bó­
dénak visszahívása alkalmából. Dr. Boda 
Dezsőn kívül visszarendelték Benitzky Tamás 
budapesti rendőrfelügyeiőt és Illek Aladár 
rendőrfogalmazót A kormánybiztos távozása 
előtt, rövid bucsulátogatást tett Kovács 
József polgármesternél ős Veszprémy Zoltán 
megyei főjegyzőiéi A búcsúzáé bizonyára 
szívélyesebb volt, mint a — fogadtatás.

— Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a 
következő párok jelentették be eljegyzésüket. 
Csonka Miklós—Egri Laurával, Molnár 
Jenő—Held Reginával, Volfram Ferenc— 
Bella Gizellával, Rosenfeld Salamon—Fürst 
Máriával, Molnár János—Szabó Erzsébettel, 
Tóth Gyula—Szász Erzsébettel, Arany Ist­
ván—Nagy Zsuzsánnával, Széles Elek— 
Kovács Rózával, Asztalos József—Somogyi 
Juliánnával, Barna István—Diószegi Zsu­
zsánnával, Vértesi István—Vértesi Zsuzsán­
nával, Bihari István—Kiss Erzsébettel, 
Hegy megi István—Szabó Erzsébettel, Kiss 
Gergely—Kovács Juliánnával, Nagy Sándor 
—Szabó Juliánnával, Bancsó János—Bony- 
hai Máriával.

1906. február 11

— A kamara sáró számadásai. A
debreceni kereskedelmi és iparkamara elké 
szitette az 1905. évről szóló záró számadásait 
s azt a számvevő és közös bizottság felül­
bírálván, a legközelebbi közgyűlés elé ter­
jeszti. A számadások főbb adatai a követ 
kezők, zárjaiba tevén a megfelelő költség- 
előirányzati adatot is. Rendes bevétel 56712 
kor. (60700). A különbözet az exlex folytán 
megesőkkent bevételek miatt állt elő. Ren 
des kiadások 61840 kor. (60700 kor) Rend­
kívüli bevételek: 94381 kor. (20000 kor.) 
A különbözet a Hatvan-utcai ház eladásából 
származik. Rendkívüli kiadások 73189 (20000) 
kor. Az összes bevételek és kiadások mér 
lege szerint a pénztári felesleg 16063 kor. 
A kamara 2317 koronát költött beruházá­
sokra, 11760 koronát a szakoktatás, iparfej­
lesztés ós munkáshumanumu s rovatán. A 
kamara tiszta vogyona 161.307 kor. Az 
utóbbi 5 év alatt a kamara zagyona (reál­
isabb felvétel következtében) évről-évre ásók­
ként számszerűleg, ez az első év, melynél a 
csökkenés megszűnik s némi szaporulat mu 
tatkozik, a mely most már állandó lesz. A 
nyugdíjalap vagyona 115 527 kor, itt az évi 
vagyonszaporodás 6108 kor. A kedvező zár­
lat a kamara köreiben nagy megelégedést 
kelt.

— Házasságkötések. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot kötöttek a következők: Kovács 
Lajos—Czigus Etel, Domokos István—Babo 
tán Juliánná, Szilágyi Lajos—Juhász Ju 
liánná, Hegyi Ferenc -Szemere Mária, Mis- 
kolozi István—Beccze Mária, Stern Izidor — 
Draoh Blanka, Deák Péter—Takács Juliánná, 
Hevesi Mihály—Bujdosó Sára, Gyulai Mik­
lós—Kovács Mária, Tűr Károly—Borbély 
Eszter, Fülöp Béla—Fülöp Rezsin, Weisz 
Kálmán—Laszk Hermina, Wagner József— 
Balogh Mária, Weidner Gyula—Paulioh Er 
zsébet, Teienkai János—Radáesi Juliánná.

— Joghallgatók Tudományos Tár­
sasága pénteken délután tartott gyűlésén a 
következő pályatételeket tűzte ki szabadelő­
adások tárgyául. 1. Első királyaink alatt a 
királyi hatalom korlátlan volt-e? 2. A lét­
minimum jogssultsága. 3. Helyet foglalhat -e 
a nádori intézmény a magyar alkotmányban? 
Ugyanekkor határozták el, hogy a Jogaka- 
démi első tanárának Széplakinak emlékére 
rendezendő ünnepélyre pályázatot hirdetnek 
egy alkalmi ódára.

— Ló és szekér ös »zeirás. Hétfőn 
reggel nyoloz órakor veszi kezdetét a ló és 
szekér összeírás az eddigi szokás szerint a 
Tűzoltó laktanyában; (Csapó utca 43 sz. a.) 
felhívja a városi tanács az érdekelt közön­
séget, hogy miután az összeírás csak feb­
ruár hó 12 tői 28-ig tart, a bejelentést már 
az első napokban teljesítsék, hogy az utolsó 
napokon előfordulni szokott torlódás lehető­
leg elkerültessék. Hivatalos óra mindennap 

Slelőtt 8 órától 12 óráig. A városi tanács.
— Népesedés. Az elmúlt hét folya­

mán összesen 54 születést 29 fiú és 25 le­
ány, s ezzel szemben 40 halálozást jelentet­
tek be az állami anyakönyvi hivatalban. így 
a lakosság száma e héten természetes utón 
14-el növekedett.

— Rikkanosháboru. A Dégenfeld tér 
reggeli csendjét ma szokatlan zaj verte fel. 
Egy csomó ujságeláruaitó gyerek verekedett 
össze, pokoli lármájukkal óriási zsivajt és 
nagy néposödületet idézve elő. A bősz csa­
tározás közepette a helyszínen termett Trei­
ber Simonnő, mire a rikkanoshad —
mint a villámcsapás — szótrebbent. Úgy a 
nis Treibernó, a rikkanosfiát ütlegelő
Nyíri Gézát hiuz gyorsasággal ragadta üs
tökön, úgy agyba főbe verte, hogy a remény- 
teljes csemetének néhány hétig bizonyára 
nyomnia kell az ágyat. A csata hőseit a 
rendőrségre kísérték, az ellenük utcai botrá­
nyért és testisértésért az eljárást folyamatba 
tették.

— Lopás u előszobában. Glück
Hermann fakereskedő panaszt emelt a rend­
őrségnél, hogy nyitva felejtett előszobája 
ajtaján keresztül valaki ma reggel 48 ko­
rona értékű télikabáját elemelte. A rendőr 
ség az ismeretlen tettest nyomozza.

— A plaoi drágaság. Ismertettük 
már a piaci termékek áremelkedését. Ma 
újból arról adhatunk hirt, hogy a drágatág 
még egyre grasszál, sőt az összes fogyasz­
tási cikkek drágulnak. A napról napra je­
lentkező áremelkedés nemsokára hatósági 
intervenciót fog provokálni, mert a minden 
iéren mutatkozó drágaság és folytonos drá­
gulás tendenciózusnak látszik és olybá tet­
szik, hogy az egyes termelők kartellt kö­
töttek, a fogyasztó közönség rovására. Üdvös 
volna, ha egyszer már akcióba lépne a 
hivatalos hatóság ős megalakítaná nálunk a 
közélelmezési bizottságot, amelynek az ké­
pezné föladatát, hogy a piaci árak alakulá­
sát ellenőrizné s mindenkor híven számot 
tudna adni arról, hogy az áralakulás ter­
mészetes megnyilatkozása e a gazdasági 
életnek, avagy osak haszonra leső mohó 
spekuláció e az.

— Veszélyes gyalogjárók. Mió.a az 
időjárás ilyen szeszélyes, azóta a gyalog­
járókon a közlekedés igen veszélyes. Egyezer 
hó esik, máskor eső, azután meg dara. Vé­
gül ez az egész keverék lefagy és olyan sí­
kos lesz a gyalogjáró, hogy csak véletlen, 
ha eddig senki sem szegte nyakát. Ennek 
osak úgy lehetne elejét venni, hogy a házi­
urak a házuk előtti útszakaszokat lesöpret- 
nék és fölszóratnák. Azonban ha a rendőr- 
főkapitány nem intézkedik, a háziurak ma­
guktól ugyan nem tesznek semmit a közön­
ség érdekében.

_ A társalgás haszna. Nábrádi
Antalné nánási lakos, tojással házaló kofa 
a reggeli órákban időtöltésből a Simonffy- 
utoa 1. ez. alatt lakó házmesternó lakására 
ment, hogy vele beszélgessen. Miközben oda­
bent javában folyt a tréoselés, azalatt vala­
melyik szemfüles gézengúz az előszobában 
hagyott több mint háromszáz darab tojással 
telilett garabolyt ellopta. Ez a kis társalgás 
Nábrádi Antalnénak tizennyolc koronájába 
került, annyi értéket képvisel ugyanis az el­
lopott kosár tojás. A rendőrség a vizsgála­
tot ösmerellen tettes ellen megindította.

— Köszönet nyilvánítás. A múlt hó 
ban tartott timár bál jövedelméből a tímár 
ifjúság a siketnémák javára 15 koronát,. a 
népkonyha céljaira szintén 15 koronát jut­
tatott kezeimhez, mely kegyes adományért 
fogadj a hálás köszönotemst. Oláh Karoly 
tanácsnok.

x J6 egészséget az uj esztendőre szerezhet 
mindenki csuz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és 
mindennemű meghűlésből szár nazó bajok ellen a 
legelőkelőbb orvosoktól ajánlott, törvényesen védett 
székeshavasi «Indaszesz“ használata által. Kapható 
2 és 1 koronás üvegekben mindenütt. Készíti Balá- 
zsovich Sándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 
111 szám.

x A Nópeegélyeö Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utoa 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint az udvarban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utoa 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Egyesüljünk I
Olvasva a „Vállalkozók Lapjáénak leg­

utóbbi számát, szemünkbe ötlik egy érdekes 
hir, mely közli a műszaki kart érdeklő azon 
eseményt, miszerint a szomszédmegye szék­
városában Nyíregyházán megindult a mér­
nök és építész egylet megalakulásának moz­
galma. E hirt olvasva, méltán kérdezheti 
bárki, miért kötik városunkban e fontos 
egyesület megalakulása, holott talán egyetlen 
vidéki városban sincs a műszaki kar annyi 
taggal képviselve, mint épen városunkban.

A mikor joggal panaszkodunk mind­
annyian az égetően szükséges műszaki ka­
marák létesítésének, halogatása miatt, akkor 
magunknak mindent el kell követnünk, 
hogy városonként megalakítsuk a mérnökö­
ket tömörítő egyesületeket, melyek idővel

m
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Seéna szalma. takarmány. (Fuohs 
József nagykeressedl alnpitia ott 1882) Bu­
dapesten 1906 febr. 9. A hetivásáron széna 
és szalmáoan nagy behozatal és kevés ke­
reslet volt. Kiadatott közép minőségű jobb és 
elsőrendű széna 2 280 muhar 310 ig »lom 
szalma 150 zsupszalma 175 szecska 210 per 
50 kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 280—320, préselt szalma 140—160, 60 
ko, a józsefvárosi pályaudvaron. Gabona- 
neműek, zab 770.90, tengeri 685, rozs 670, 
árpa 720 kor.-kint.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 10. 
Hízott sertésárak: 1. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 112 —133 fillérig. Óreg közép (pá­
ronkint éOO—40 J klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
súlyban) 136—138 fillérig. Fia'al közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
fillérig. Fia'al könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 136—137 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
----- fillérig. Közép (páronkint f40—380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 210 kiiog-
Srammig terjedő súlyban-------- fillérig. — II.
g z e r b i a 1: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 116 — 137 fillérig. Közép (páronkint 
240-260 kilógta amíg terjedő súlyban) 135—136 
fillérig. Könnyű páronkint 24) kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—134 fillérig IV, Romániai eredeti 
(S t a o h 1 Nehéz (páronkint 210 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)---------fillérig, V, S z e r b i ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban) 
-------- fillérig. Közlp (párnnkirt 240 —260 kilóg­
ta amíg terjedő súlyban)-------- Alléiig Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban —--------
fillérig, A hízott sertés üzletiényzata csöndes.

Nyilt-tér.

'»yöngílkedöfe :
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert 
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Ai étvágyon, a szellemi és testi erC 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi -Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

Ofermuallo^
Kina-bora vassal.

Eröeitőszergyöngélkedök. vérszegényeké« lábbado- 
tők részére. Étvágygerjesztő, idogerósitS szer
""" Kiválóan Jó lzü.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Baroola.

A romárakban pedig Vi Ht, ö, 2 K. 60 fillér.
1 .. 4 „ öü „

Regény-Csarnok.
As öreg gazdasszony.

Irta: Hayermans Herman.
(Folytatás és vége.)

— Kisasszony, legyen okos, — szakí­
totta félbe a férfi. — Mit ismételgessem 
műk, szerelmes lettem, éfi ezzel legyen 
ég Ha vagyonos ember volnék, akkor 
mgdijat adnék önnek. Szavamra, ezt őse 
kednóm. De ön maga is tudja, hogy két­

ezer forintból nem lehet nagy házat tar'.nni. 
Jegyesemnek ninoi hozománya.

A leány feje ismét lehajtott. Két hó­
nap múlva egy másik fog jönni és addig ő 
tanítsa ki a kis cselédet és 6 gondoskodjék 
ártól, hogy a rézedéuyek tündököljenek, 
hogy a szőnyegek rendesen kiporoltassacak, 
hogy a mészáros tulnagy számlát ne ad­
jon , . . Nem, ez igazán szörnyűség volt 
urától, őt igy a házból kitenni, ily ke­
gyetlenül . . .

— Ha már mennem kell — mondta 
keserűen, — akkor csak mennél elébb . . .

— No, no, — szólt az ur osilapitólag.
Akkor megyek még ma.
— Ez valóban nagyon szép öntől, — 

válaszolt a férti kissé nyugtalankodva.
— Az ebédjét pedig főzze meg az, —■ 

aki akarja, — szólt a leány indulatosan. 
Hófehér feje annyira reszketett, hogy az 
ezüstszínű fonatok is megremegtek

— Kisasszony, legyünk hát okosak, 
ugyan, melyik okos ember illetne szemre­
hányással egy negyven éves férfit, ha ez 
végre megházasodik.

Az ön félévi fizetése száz forint.
— Ez nekem mindegy, megyek a bő­

röndömért.
— Ugyan kérem, mi jut eszébe? Csak 

nem akar engem arra kényszeríteni, hogy 
nőtlen maradjak 1 ?

(Vége köv.)

Riadó föld! ™™
A debreceni „Csizmadia árucsar­

nok szövetkezet“ tulajdonát képező 
17 hold 1400 ü-öl szepesi ujosz- 
tásu föld 1906 március 4-én vasár­
nap d. e. 10 órakor a „Korona ven 
déglőben (Csapó-utca 17 sz.) nyilvános 
áverésen 6 vagy 12 évre bérbe 
adatik.

Kikiáltási ár jelenlegi évibór 10%>-a 
65 kornna és 62 fillér, mely összeget 
tartoznak árverelök Szabó József sző­
ve kezet! elnök kezéhez készpénzben 
vagy más elfogadható értékben letenni.

Bérbeadó szövetkezet fenttartja ma­
gának a jogot a legtöbbet Ígérők köz* 
zül sz.ibudon választani, vagy esetleg a 
szerződést más utón megkötni.

Bővebb feltételek megtudhatók 
Csapó utca 19 sz. a. Dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá Rákóci utca 39 sz a.

Szabó József
társulati elnöknél.

SfCiadö üzlethelyiség /
A debreceni „Csizmadia áruosar- 

nok szövetkezet“ tulajdonát képező 
Csapó utca 17 számú háznál, a Szűcs 
társulat eddigi árulóhelyisége vagyis a 
kereszt épület, 1906, március 4-én 
vasárnap d. e. 11 órakor „korona“ 
vendéglőben (Csapó-utca 17 sz. a) tar­
tandó nyilvános árverésen, 19)6, 
május 1-től számítandó 3 vagy 6 évre 
bérbe adatik.

Kikiáltási ár a jelenlegi évibér 10%-a 
60 korona mely összeget tartoznak ár- 
verelők Szabó József szövetkezeti elnök 
kezéhez kész-pénzben vagy más elfogad­
ható értékben leteni.

Bérbeadó szövetkezet fentartja ma­
gának a jogot a legtöbbet ígérők köz- 
zül szabadon választani, vagy esetleg a 
szerződést más utón megkötni.

Bővebb feltételek megtudhatók 
Csapó utca 19 sz. a Dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá: Rákóoi-utca 39 
sz. alatt.

Szabó József
társulati elnöknél.
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valószínűleg fontos szerepre lesznek hivatva 
a mérnöki kamarák felállítása körül. — 
Egyelőre elég eredmény lenne a mér 
nők és építész egyletek megalakítás*, 
a melyek a szórakozás nyújtáson kí­
vül, tudományos missiót is teljesítenének. 
Kérjük tehát mindazon kollega urakat, kik 
szintén szükségesnek tartják városunkban 
egy ilyen kör megalakítását, szíveskedjenek 
hirlapilag kifejteni azon módokat, melyek 
segítségével legkönnyebben elérhetjük a ne­
mes eszme megvalósítását. Meg vagyunk 
róla győződve, hogy reményeink teljesülnek.

Több mérnök.

Fejórváry a királynál.
Bécs, február 10. Fejérváry bárót 

ma délelőtt 10 órakor fogadta a király 
kihallgatáson, mely teljes két óráig 
tartott. Tizenkét óra után néhány perc­
cel érkezett vissza Fejérváry a magyar 
minisztériumba, a hol a reá várakozó 
hírlapíróknak csak annyit mondott:

— A felség meghallgatta előter­
jesztéseimet és helyeselte terveimet.

Terveiről azonban nem nyilatko­
zott.

Fejérváry elutazása.
Béos, február 10. Fejérváry báró 

a délután 3 órakor induló vonattal 
visszautazott Budapestre. Este 8 óra­
kor minisztertanács lesz, melyen refe 
rálui fog a királyi kihallgatásról.

A hercegprímás állapota.
Budapest, február 10, Vaszsry Kolozs 

hercegprímás állapotában lényeges javulás 
állott be. Már felkelt ágyából és kezelő or­
vosa segítségével sétált a szobában.

A vezérlő- bizottság ülése.
Budapest, febr. 10. A koalíció vezérlő- 

bizotiséga ma este ülést tart Kossuth Fererc 
elnöklete alatt. Elhatározták azt is, hogy 
amíg ezek az izgalmas napok tartanak na­
ponta tart ülést.

Nincs béke.
Budapest, febr. 10. Fejérváry mai 

bécsi útja a háború jegyében folyt le. 
Máig még hangoztatták a békét, azon­
ban most már mindennek vége. A ko­
rona engedékenysége megtört a koa­
líció gőgjén. Szóval nincsen béke és 
belátható időn belül nem is lesz.

Közgazdaság.
Budapesti központi vásárcsarnok.

A lefolyt héten az üzlet menet közepes fel­
hozatalok és megfelelő kereslet mellett szi­
lárd volt. Egyes élelmi szerek m’rr, M»rha 
hús, egész sertések, vadak, élő és vágott 
baromfi és tojás kedvező árak mellett kel­
tek el. A szerbiai határ zárlat következtében 
különösen husnemüek és baromfiaknál érez 
hető a hiány és az ezzel együtt járó áremel­
kedések. Tejtermékekben az üzlet javult, e 
héten az árak már pár fillérnyi emelkedést 
mutatnak. Tojás iránt úgy a belföldön mint 
különösen a vámkülföldön a vétel kedv 
élé ok. Egyéb élelmi cikkekben a helyzet 
változatlanul szilárd — Részletes jelentés: 
Marhahús I. a) 110-120 II. a) 88-96. 
Sertés egészben 120—134 kor., _ 100 klgr. 
Bárányok párja 10—16 kor. minőség sze­
rint. Vadak iránt a kereslet élénk. Szarvas 
80—94. Vadsertés 88—110. üz 140—160 fil­
lér klgr.-ként, Élő baromfi: Tyuk öreg 
240 -280 fillér. Tojás 1440 drb ládánként 
86-88 korona Tea vaj 210-220, főzö-vaj 
160-170. Tehén túró 24—30 fillér klgr.-ként. 
Burgonya nagy rozsa 626—670 korona vng- 
gontételenként.



19 C6. ftbruár 1]dbbbeozen

Verseny-tárgyalási hirdetmény.
az ev. rét. egyház szegényápoldá- 

jának felszerelési munkára; Írásbeli zárt: 
ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetik.

Pályázat tárgyát a szükséges fa-és 
vasbutorok képezik.

A munka-kimutatás az ev. ref. egy­
házi hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és lemásolható.

A minta tárgyak az ev. ref. szegény- 
ápolda uj épületében megtekinthetők, a 
szegényépoldai dékánok közbejöttével.

Ajánlat tehető az összes munkákra 
együtt és külön az asztalos-és külön, a 
vasmunkák tétele alatt elsorolt mun- 
kttkrft.

A versenytárgyalásban részt vehet 
minden helybeli képesített iparos vagy
beieK?»Ä kötele, folyó 160». 

évi február 27-én délután 4 óráig bá­
natpénzül az asztalos munkára 400 
koronát a vasnemüekre 300 koronát az 
ev. ref. egyház pénztáránál készpénzben 
vagy óvadékképes értékben letenni s a 
letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az Írásbeli zárt ajánlatok f. 1906 
évi február hó 27-n délután 5 óráig 
K. Tóth Kálmán lelkész ispotályi fel­
ügyelő urnái adandók be; iskola tan­
termében nyilvánosan bontatnak föl.

Elkésve beadott-távirati-és utó- va 
la mint ezen hirdetmények meg nem fe­
lelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat a munka-kimutatás pon- 
to másolatába beirt egységárakkal tör­
ténhetik. Az egységárak olvasható, tiszta 
szamokkal és hetükkel is kiirandók. Az 
ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a vállalati feltételeket, munkakimutatást 
s ezen hirdetményt ismeri s magára 
kötelezőnek elvállalja.

Ajánlattevő ajánlatával 30 napig 
kötelezetségben marad.

Az ev. ref. szegényápolda építtető 
bizottsága fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlótok közül sza­
badon választhas on vajty azok mellő­
zésével a munkákat más utón biztosit-

h 198 Debrecen, 1906 február 5 én.
A bizottság.

Gazdáknak fontos.
A legegysze­
rűbb és leg 
megbízhatói) 
benzinmoto­
rok minden 
gazda Által,
vizsgázott engelély nélkül Uzcmhe helyezhetők. kapcso­
lat- un n legelismertebb jósá u csfiplí-gépekkel, előnyös 
árökon és kedvező fizetési főtételek mellett szállít a

Herkules-motorgyar
Budapest, V"., Yáoi-ut 30.

Állandó nagy motorkiállltás. — Motor-cséplőgépek minden­
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitünö-mUkSdésért. 

Arlap ingyen.

Vetőmagnak való
valódi

„HÁNNÁ" ÁRPA
k a p ható

Srnüu SolUieß
gőzmalom tulajdonosnál.

Méltóságon Báró Vécsey Aurél ur
hírneves és többszörösön kitüntetett 
wwwwMM Csegőldi gulyájából .....

* 5PB €l €>

18 drb 2 éves és 3 drb, 3 éves tenyészigazolvánnyal bitó

magyar faju bika
az eladás február hó 18-án d. e. 9 óra­
kor kezdetik, de előjegyzés addig is 

elfogadtatni.

áz árak szabottak
és pedig 2 éveseknek 400—600 k. 3 
évesek 800—1000 k. két vagy több 
vevő kívánságára a többek által elő­
jegyzett állatokra árverés kérhető.

Bővebb értesítést nyújt és eladást 
eszközöl Csegőldön (u. p. Jánk)

Sz. Tréger Albert
urad. intéző.

e o s e e
Védjegy: Hergoeyf*

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb ttjdalom- 
csillapitó szemek bizonyult kStzvénynóI, 
esúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
csak olyan üveget fogadjunk el, a moly a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter őség- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ars üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 t ée 
2 korona ée úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tirtk 
József gyógyszerésznél, Budapests*.

Richter gyógyszertára .»
az „Arany oroszlánhoz“, Prágáién. 
Ellsebsthetrse.e 6 neu MlaAwmpi mttki

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Measaline, 

Lionnaise divatos báil színekben. — —
Egyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével disziteit selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és szines áttört harisnyák nagy választékban, 
========= olcsó szabót árakhoz. ----

SZABD LAJOS FIAI
—— ^vászon,divat és szőnyegáruháza.fc—

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Az érmelléki takarékpénztár 1906. évi febr. hó 18-án délelőtt 8 őrskor 
Székelyhidon, a takarékpénztár üzlethelyiségében

XXXJII-ik rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1905 ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és a tiszta nyere­

mény megállapítása.
3. 1610 korona 96 fill, értékű követelés leírása.
4. A tiszta nyereség felosztása.
5. A jótékony célokra szolgáló összeg felosztása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.

Figyelmeztetés.
1. A közgyűlésen szavazataikat csak azok a részvényesek érvényesíthetik, kik sa­

ját neveikre szóló és a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg neveikre átirt részvényei­
ket személyeden, vagy meaha almazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt 
az igazoló bizottságiak bemutatják.

2. Az óvi mérleg és az erre vonatkozó iratok az intézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők

Az Igazgatóság.Arinp ingyen. _________ __________ _ ______________________________________________ s___ sr --------- —=------

(SőzcSéplok&zltt'k 2'frtöi 12 fa* BeoziQtDOtorok,
Aratógépek és egyétlb Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

„ A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának
l|E9S Vezérügynökségénél
BTJD -A- F» E S T, ’V., Xró-ci-íeörvLt: 32-

<— •A vuf ía költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.rjet
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{lató^ágilBfl engedélyezett végkiárulás. *
Üzletem teljes feloszlatása miatt

az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat slb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

I Borsos Kata
$

DEBRECEN, Vároihiia,

Egyedüli gözbntorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLE!
cs. és klr. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.

5 korona és több napikereset.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
heti!. Nem kell elékészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk ol.
Házimunka- kötőgép társaság

Thomas H. Whittlck és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sa.

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb j 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- j 
sek elmulasztására és kellemes are szín I 

elérésére, mint a
Berg mann-féle lillomtejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

a
E

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

Pserhofer-pilulai
lírással. „I. Psehofer".

k
valódiak csak ezzel a vörös föl

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
oint az epecirkuláció závara, májbaj. szélkoUka, aranyér, a belek 

petyhüdtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffa* jás, sárgaság stb. esetén.

1 skalulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 ekatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előlegei beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 „ „ 680

dffc ■ s.

serhofei*
WIEN, I., Singerstrasse 15

4 tekercs Korona 8 90
5 „ . 10.60

10 „ „ 18.60

Ja gyógyszertára

ixsforecseaí e r ő t a k a r ni á u y g j hr résnréBiy/társasSg.j
Telefon: 216. Debreczen, Margit-fiirdő telep.

„Debreczen*

Ajánlja kitűnő abraktakaimányait :
HíwIaIiÁoukorerőtakarmány éra 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz, 

„nui lUUagy szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hízó marhák, hizó ökrök és hízó disznók takarakmányozására. j 
jíí oukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra állítva, vagy helyben házhoz 

szállítva. Kizárólag tejelő marhák takarmányozására.
I oukorerőtakarmány, ára 0.— korona 100 kgonként Debrecen vasút állomásra szállítva, vagy helyben házhoz
DjUjfUflvlvlU szállítva. Igen alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli-, tenyész-bikák és tenyósz-ssrté-

sek takarmányozására.
A tápértékért a gyár fe elösséget vállal.
A gyár elárusítói :

Debreczenben: Deutsch Albert és fiaHatvan-u Honig Emil Vár u. 8. Várray János Meszena u, Nagy Ferenc Czegléd u. Balmazújváros: Friedílnder . 
I Sámuel. Derecske : Weisz Dezső. Érmihdlyfalva. Grosz Lajos. Hajdúböszörmény : Reich Hermann fiai. Hajduszovát: Kun István gyógyszerész. , 
Kisvávda: Rosenbltiht Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia, Czütrin Bernát. Nagyiéta: Klein Béla. Püspökladány: Payer Géza. Tiszafüred: j 

I Weiszmann József. Slachta János Hajdúnánás.

Csak Febrnár hó végéig tart! ~1SW «0F Ez a ritka kedvező alkalom!
Mm tel|©a©$a fetesgMk»

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehérnem (leket,, 
csipkét, szallagot és harisnya cikket — W&" FÉLÁBBAN is ELÁRUSÍTOM. T

Berendezés eladó I ---- - Üzlethelyiség kiadó I
wmtísí Aiumim-mai,

DEBBECZENBEN, PIAC-UTCÁN BIKA-SZÁLODA MELLETT,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
( Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 

szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fUetendők.

„DEBRECZEN“
aserkeextőeógének

ŐB
Kiadóhivatalának

Telefon száma
41».

Eladás.
Olosó bor l

tisz'án kezelt faj borok 
kaphatók MERKLI FE 
RENG nél Füvészkertu. 
14- 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. törm. csokoládé 90 
kr. 100 K. száraz cser- 
ifilgyfu 1 frt. haza 
szállítva. Telefon 374. 
Bor 5 és 10 literes ballo­
nokban is kapható.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- 
l'an kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Kiadó bolt
és lakás Csapó utca 38 
szám alatt.

Közönségéé
csomag posta könyv fél- 
- -ban kapható a kiadóhi- 

stalban. Csapó u. 10 ss

Nyomtató utca
7 számú ház eladót Érte­
ket zhetni 
sz. alatt.

Batthány-u. 6.

A Simonyi-ut
1 számú nyaraló és széllé 
ladó. Értokozni lehet Deb- 
jconbon Kossuth-utca 85. 
dvarlielvi Dezső kir. al» 
gyésznól. Ugyanott egy 
djosen jó karban lévő 
>ngora eladó.

„Tiszti szivarki hlnlf
valódi Egyptomi .Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Merkll-nélkapható Fóvész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s — 
csak ott kaph tó 100 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsv 14 Ambre 12 — 
Kiing 08 kr.

Regéin»*, dlszmBwk
mindennemű könyvek uj 
ás használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereike 
désében Füvészkert u. 13. 
Régiségek megvételnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 374.

Jó forgalma
helyen iueaerüzlel teljes 
felsrerelé'sel mis válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felsEerés a háti 
gazd&jé. Szoba, konyha, 
pince, fáakamra és bolt- 
helység 16 írt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Ssép iráeu
leány, ki a könnyvollés- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bir, 
nagyobb irodába ajánlko 
zik. Szívesen dolgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket ,Szépírás“ je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Lakást keresek.
május 1-re 4 szoba, elő­
szoba, melWk helyiségek, 
száráz, világos, lent hőny­
im, gfzvilágitással, Cim 
a kiadóhivatalban.

TÓT H Gr

mm*

XJ
PIA O-U T C A 20—27-ik SZÁM

Budwoisz-i és honi gyármányu porcellán valamint Mel- 
dinirer iónony és öntött vaskt. yhák, mregen szer­
kezetű vas és porcollán burkolatú konyhák, Multlptloator 
hőtejiesztó káiyhabotétok. Vadászfegyverek, 
éa fnlszoroléfok revolverek, hüvelyek és töltények.
LŐPOR ÁRUDA Újdonság I BRONWNIOQ is nét- 
lófegyver lliffb m. Szén- és fakosarak, melegvédői 
fürdőkádak vasbutorok, gyermekszékek és k ősik, moszó­
készletük, fényezett konyha-felszerelések, gépmang írtéit 
és fassarók gummi átvonattal.

JÉI'I ggg

p»’ e 7

Qyaüoriati alüalmi ajándéü
Minden rendszerit korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kályhaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyuf a taskereskedésébei, Piao-u. 20 óa 27 •*.

Képes Árjegyzék: irigyen és bérmentve.

Vezérszó Minden darab szappan a Sohloth névvel 
tiszta 6a ment káros alkatrészektől.

Jótáll A.# ■ 25.000 koroaát fisét Sohtoht ur
Aassipban bárkinek, » ki bebizonyítja, 

hogy szappana a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve- 
_______________ r két tartalmaz. —-

CHICHI-szappan
(„SZARVAS" vagy ,,KÜLOS“-»zappant)

Megtakarít pénzt, időt ép fáradságot.
\ fnpt kinjéli és mEgóvja. mmm

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fénylővé és | 

világossá teszi. =

Mind annsmO ruha és mo 
vási módszer részére a leg 
jobb ős legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darabszappan „Schicht“ névvel és a „asarvaa“ vagy a 
„kulcs“ védjegygyei légyen ellátva.

€gész Debrecen nézete Szsllagmaradékok
félárban

I

Csipke maradékok
félárban.

------------------- ------ az, hogy

Vigyázxi Löwy F. cégnél. ***" testett mraüat-
pöfSn én női divat áruhéxa, Debreaen Piac-u. 24. az.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy válasiték van raktáron; legújabb:
__ ,, f t o so 1 mtr. 80 omt. szélet Batisxt 35. 38. 45.

1 mtr. Rádium 120 omt. móIm • • • 1 mtr. 120 omt sxélei Batiaxt 50. 65. 65.
1 mtr. Chrletalln 120 omt wólea . . frt. lyb 1 mir

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 6.75. — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr. -

Mc i lyasszonyok!!! csakis itt un vásárolj ok!

Debrecen, nyomn'ott Lés-rlé Józo'-f könyvnyomdáiéban


